

# 丁俊暉 桌球世界

## 耐得住寂寞

## 守得住繁華



丁俊暉在練球房內訓練。 新華社

新華社倫敦5日電 12月初的謝菲爾德潮濕陰冷，雨不時飄落，下午3點多，天就黑下來，讓這座舊的英國工業城市顯得更加缺乏生氣。丁俊暉已經在這裡生活了近10年。

丁俊暉在練球房內自己擺球。 新華社



丁俊暉在練球房外休息。 新華社

小丁訓練的地方位於謝菲爾德的足球學校內，一座不起眼的樓房的第二層。球房四周的窗子全用厚厚的簾子擋着，看不到外面的天色。「小丁」說，這都是為了模擬比賽的環境。

只要沒有比賽，每天的生活，主要就是訓練。兩天前，他剛在約克舉行的英國錦標賽的第1輪輸了球，這是他參加英錦賽8年來，第1次止步首輪。失敗後他休息了1天，便重新回到訓練場上。

### 英國獨立訓練 不怕一個人呆

在英國多年，小丁用英語進行一般的交流沒問題，但他聽不太懂英國球員之間的聊天，因此與他們交往也不多。而其他幾名中國球員都在英國另外的城市訓練，他也沒有太多的朋友。

「平時我很少出門，也就吃吃飯什麼的。我喜歡安靜，也不怕一個人呆着，因此能夠在這種環境下活下來。」他半開玩笑說。小丁每天自己開車到訓練場，練大約5個小時。他從小就習慣了這種生活。

2002年，15歲的小丁贏得世界青年桌球錦標賽冠軍，那是中國第1個桌球世界冠軍。第2年，他轉為職業選手。2005年他贏得地位極高的英錦賽冠軍，震驚了英倫三島，從此一直由英國人統治的桌球運動中，多了一個中國人的名字。這是歷史性的一刻，也從那時起，小丁逐漸扎根英倫。

但小丁本人對此很低調：「我就是盡力打好自己的比賽。桌球在中國有今天的發展，還是很多老一輩球員努力的結果，我剛來的時候，也得到了很多中國老球員的幫助。」

### 喜歡簡單生活 輸贏看作正常

桌球在國內的市場，也逐漸做大，桌球的重心漸漸東移，似乎是不可逆轉的趨勢。回到國內，小丁能立刻體會到世界的繁華和明星的效應。但他喜歡簡單的生活，把輸贏看作正常，輸了趕緊回來訓練，準備下次的比賽。「因此我喜歡英國，在這裡你就是一个球員而已。」他說。

不過，簡單並不等於放棄勝利，高手間的爭鬥就成了心態的

比拚。小丁說，從技術上來說，即使與包括奧蘇利雲等世界冠軍在內的高手都沒有明顯差距，輸贏就在心態。「我當然想拿所有的冠軍。但現在勝負根本不是技術上的，而是心理上的。桌球與其他運動不一樣，狀態一旦好了，可以戰無不勝，但一旦差了，就只能坐在場邊，長時間地看着對手一局一局贏下去。」

### 內心煎熬難解 幸有女友APPLE

這樣內心的煎熬，他說很難有人理解。好在現在有了女友，他說：「女友APPLE幫助我很多，她給我做飯，照顧我的生活，讓我有更多時間練球。現在我的生活比原來好多了，也開心多了。」

小丁今年剛買了新房，但還沒有裝修完，他說在家裡不會放球枱，最多就是弄點健身器材。記者問他成家立業的打算，他只是說：「沒有打算，順其自然吧。」他說現在父母很少來英國，來了也呆不慣，因為沒有認識的人。耐得住寂寞，守得住繁華。這就是小丁的世界。

## 北京金隅 今季首嘗敗績

新華社北京5日電 CBA衛冕冠軍北京金隅在5日的「京津之戰」中主場87:96負於天津榮鋼，開季後的3連勝就此止步，迎首敗。



馬貝利在比賽中突破上籃。 新華社

馬貝利的32分當晚沒能拯救北京隊，比賽尾聲眼看球隊追分無望，「老馬」一臉不甘地悻悻離場。「老馬」的內線好幫手莫里斯本場發揮失常，只收穫了9分和10個籃板。

也許是上輪輸空讓北京隊歇過頭了，主隊開場後便被天津隊打了個措手不及，後者外突內投連下9分。不過衛冕冠軍依靠馬貝利和朱彥西穩住了陣腳，後者首節一人包辦了10分。

經歷了第2節的低迷，北京隊在第3節重新找回手感，「老馬」身先士卒連續拿分幫助球隊在本節末將比分追平。首鋼球館的球迷等着北京在第4節發動反擊，可天津的老將徐貴軍殺出來攪了主隊的好夢，他全場轟下30分，其中3分球5投4中。

北京主教練閔鹿賽賽後表示，球隊本場攻防兩端都做得不好，特別是防守方面。其實輸一場沒什麼，但要通過輸球總結經驗教訓，避免重蹈覆轍。

### CBA第5輪戰果(主隊列前)

浙江廣廈	111:98	佛山友誠金融
江蘇中天鋼鐵	108:95	福建泉州銀行
北京金隅	87:96	天津榮鋼
山西汾酒集團	102:90	八一雙鹿電池
新疆廣匯能源	95:99	上海瑪吉斯
山東黃金	117:101	遼寧衡業
浙江稠州銀行	124:126	廣東東莞銀行
青島雙星	84:95	吉林九台農商

## 恒大入亞冠「死亡之組」

亞冠抽籤昨日舉行。 新華社



廣州恒大(右)再遇全北現代。 新華社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝廣州報導)6日下午，2013賽季亞冠分組賽抽籤儀式在馬來西亞吉隆坡舉行，中超球隊共有廣州恒大、江蘇舜天、北京國安以及貴州人和參加下賽季亞冠。最終結果顯示，上賽季曾客場取得5:1大勝的廣州恒大再與韓國全北現代同組，恒大在F組同時還將面對泰國冠軍蒙通聯以及日本豪門浦和紅鑽的挑戰，因實力相近，這一分組也是明年亞冠的「死亡之組」。



### 解籤 恒大 國安惡踢

2013賽後亞冠分組抽籤結果揭曉，廣州恒大和北京國安遇強敵不好打。中超冠軍的恒大，其F組有個泰國隊蒙通聯，死亡成色略有下降，但是大家也明白，泰國這個地方非常熱，濕度非常大，絕對不易應付。浦和紅鑽的主場有魔鬼主場之稱，全北現代也是多讓中國球隊吃虧。不過中超球會這些年在慢慢上升，恒大也會讓日韓對手心裡一顫。

國安所在的G組，與日職聯賽冠軍廣島三箭、韓國傳統強隊浦項制鐵及烏茲別克賓約哥同組。面對這3隊對手，從目前北京國安的表現來看，有可能和廣島三箭拚一下；烏茲別克的隊伍不是大有名，但是歷來都不好打；可



北京國安分組對手實力強。 新華社

是，和浦項制鐵交手總是會吃虧。人和飛長途 舜天抽好籤 身在H組的貴州人和，雖長途飛去澳洲作戰中岸水手，這個旅程非常艱苦，很消耗人，可能成為球隊取得好成績最大阻力。江蘇舜天抽得好籤，不僅有個對手沒確定，仙台維加泰是第1次參加，首爾FC也是亞冠經驗較少，可能為中國球迷帶來驚喜。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

### 2013賽季亞冠東亞區16強分組

E組	F組	G組	H組
首爾FC(韓國) 資格賽球隊	廣州恒大(中國) 全北現代(韓國)	廣島三箭(日本) 北京國安(中國)	中岸水手(澳洲) 天皇盃冠軍(日本)
仙台維加泰(日本) 江蘇舜天(中國)	蒙通聯(泰國) 浦和紅鑽(日本)	浦項制鐵(韓國) 賓約哥(烏茲別克)	貴州人和(中國) 水原三星(韓國)



女足代理主帥郝偉。網上圖片

## 中國女足赴美催谷狀態

順利晉級2014年女足亞洲盃正賽的中國女足，經已於香港時間5日起展開為期11天的操練，其間更會與3支美國隊伍展開較量，期望在短時間內以密集式的賽事催谷狀態；其代理主帥郝偉坦言，目前以帶領女足踢入2015年舉行的世界盃、重返亞洲前3之列為首要任務。至於自己能否轉正，這位主帥則表示不會作無謂猜想。與美國女足的3場友賽將於8日、12日和15日舉行。11天內迎戰3支美國強隊，對中國女足無疑是一項大挑戰。不過，郝偉認為密集式賽事能使女足認

清自己與世界強隊的實力差距，對這支年輕隊伍百利而無一弊。郝偉表示：「女足未來10年的目標是重返亞洲前3、挺進世界盃，應該說這個目標不難完成，我們爭取儘快達成目標。」 結束美國的特訓後，中國女足又要面臨連串考驗。先於明年1月出戰4國賽，與加拿大、挪威和韓國3支強隊一比實力，隨後在3月又要出席加阿爾加夫盃，繼續增加實戰經驗。至於郝偉能否成功「轉正」成為女足名正言順的主帥，阿爾加夫盃亦是決定性的關鍵。但這位代理主帥似乎只關心隊伍表現，對自己的「轉正」問題卻不甚關心：「我不去想那麼多，現在的任務就是把隊伍帶好，這才是最重要的。」 ■香港文匯報記者 黃鈺慧



### 繼續強勢

6日，迪拜女子大師賽第2輪比賽在酋長高爾夫俱樂部國會高爾夫球場舉行。中國姑娘馮珊珊繼續強勢，第2輪比賽打出65桿，以總成績低於標準桿13桿領先。 美聯社